
 
 
 

Verbale della 39a Assemblea generale 2023 
sabato, 11 marzo 2023, ore 18.00 – Ristorante Motrice 

 
 
Presenti: 21 soci 
Scusati: Nadia Berchier, Donato Cortesi, Reto Cortesi, Giuliano Crameri, Iris Crameri, Tanja 
Crameri Lanfranchi, Claudio Lardelli, Olga Lardelli, Natascia Leonardi Cortesi, Valeria Heis, 
Giorgio Murbach, Bruno Raselli, Sabrina Schellenberg 

 
 

1. Saluto del presidente 
Il presidente Claudio saluta tutti i presenti e li ringrazia per la partecipazione. 
 

2. Verbale dell’ultima assemblea 
Il verbale viene approvato all’unanimità. 
 

3. Relazione del presidente 
Claudio dà una breve retrospettiva sull’anno 2022: 

 il 9 aprile ha avuto luogo l’assemblea generale e la cena sociale; 
 in primavera un gruppetto di sette persone ha pulito un sentiero per bici in zona 

Selva; 
 sempe in primavera il Veloclub ha organizzato un corso di bici per ragazzi 

suddiviso su quattro giornate. Ci hanno partecipato 30 ragazzi, tra cui anche 
alcuni ucraini; 

 dal 25 al 29 maggio si è svolto il campo d’allenamento in Toscana con ca. 30 
partecipanti. Il tempo è stato favorevole e il paesaggio e il cibo fantastici come 
sempre. A titolo di novità ha partecipato anche un gruppo di enduristi; 

 non sono state organizzate le gite familiare e sociale per lo scarso numero di 
partecipanti negli anni precedenti; 

 in agosto abbiamo organizzato una discesa notturna dal Passo del Bernina al 
chiaro di luna, 10 i partecipanti; 

 per concludere la stagione ci si è trovati per un pranzo in comune in quel di 
Brusio, seguito dalla tradizionale castagnata, questa volta a Garbela da Annette e 
Mauro. 

 
4. Resoconto 2022 e rapporto revisori 

Con delle entrate di 9’745.95 franchi e uscite di 3’793.50 franchi risulta un aumento 
netto del conto economico di 5’952.45 franchi, soprattutto dovuto al rimborso della 
caparra per il campo d’allenamento in Toscana, pagata nel 2020 (anno del Covid). Altre 
entrate sono costituite dalle tasse di partecipazione al corso scolari e dalle tasse sociali, 
mentre le uscite sono costituite da spese per il corso scolari, dal contributo alla 
federazione Swiss Cycling, nonché da spese per assemblee e gite. 
 
Lo stato patrimoniale al 31.12.2022 ammonta a 16’674.73 franchi. 
 
 
 



 
 
 
 
Gilbert Berchier legge il rapporto dei revisori per l’anno 2022, raccomandando di 
approvare il resoconto e di dar scarico al comitato. L’assemblea segue questa 
raccomandazione all’unanimità. 

 
5. Nuovi membri 

Come nuovi membri nel nostro club vengono accolti Remo Marchesi, Gianmaria Sala e 
Fabio Pellicioli. 
 

6. Programma attività 2023 e preventivo 
Il programma del 2023 prevede le seguenti attività: 

 Primavera: corso scolari suddiviso su tre giornate 
 Ascensione: campo d’allenamento in Toscana con tre gruppi (enduro, rampichini, 

bici da corsa) 
 6 agosto: gita estiva con grigliata per i 40 anni del Veloclub 
 8 ottobre: castagnata 
 Inoltre si creerà un gruppo whatsapp per poter organizzare delle uscite 

spontanee serali in bicicletta. 
 
Per quanto riguarda il preventivo, ci sono due punti particolari: 

 Creazione di un piccolo percorso tecnico vicino alla bocca del lago: 
la richiesta del comitato di investire ca. 5’000.00 franchi per produrre e posare 
degli ostacoli in legno con supporto in metallo viene approvata all’unanimità. 

 I soci accettano la proposta di far confezionare una maglietta commemorativa in 
lana merino con il logo e una piccola scritta per ricordare i 40 anni del Veloclub, 
al prezzo speciale di 40.00 franchi. 

 
7. Varie 

Nicola Passini ci informa su tre punti: 
 Nel fine settimana del 3 e 4 giugno, il Comune di Livigno organizzerà un evento 

slowup: il Passo della Forcola sarà aperto per ciclisti, camminatori, ecc., ma non 
per le macchine. Nicola chiederà all’Ufficio tecnico dei Grigioni il permesso di 
farlo anche dalla parte svizzera. 

 Durante le vacanze di maggio, MS Sports organizzerà un corso di bicicletta per 
ragazzi a Poschiavo. MS Sports porterà anche degli elementi assemblabili che 
rimarranno qui e che potremo usare. 

 Il Comune di Poschiavo sta esaminando la possibilità di costruire un pumptrack 
asfaltato interrato nella zona scuola, ma è ancora tutto aperto. 

 
 
 
Zalende, 19 marzo 2023 
L’attuaria 
Ruth Pola-Ehrensperger 


